
Volitve ni-
so nepomemb-
na reč, čeprav
se marsikomu
zdijo takšne.
Nekako smo
vsi siti nekih
“poklicnih po-
litikov”, ki

živijo v svojem svetu, daleč od ljudi,
daleč od vsakdanjih problemov, vsa-
kega izmed nas: pomanjkanje dela,
slabe javne storitve, premalo denarja za
družine, razpasena birokracija, ki blo-
kira vsako dobro gospodarsko idejo
itd. Ti »poklicni politiki« pa še preje-
majo za svoje (ne)delo mastne plače,
bonitete in ne vem še kaj.

Politika daleč od ljudi
Žal je v Italiji približno prav to

slika, ki si jo je ustvaril povprečni
državljan o njenih protagonistih. Ni se
torej čuditi, če na volitve gre vedno
manj ljudi in če je javno mnenje o pol-
tikih vedno slabše.

Slovenci v Italiji pa bi morali k
vsem tem slabostim italijanske poli-
tike prišteti še eno: ti »poklicni poli-
tiki« se igrajo in neresno obnašajo ne
samo z nami, kot navadnimi državljani,
pač pa tudi tudi z nami, kot narodno-
stno skupnostjo, za katero je bil sprejet
zaščitni zakon že pred desetimi leti, še
vedno pa se z nami obnašajo tako, kot
da bi se nič ne zgodilo, kot da bi zaščit-
nega zakona sploh ne bilo!

Čakamo že 10 let !
Deset let že čakamo na slovenski

glasbeni konservatorij; čakamo na
dvojezično cestno tablo TRST/TRIE-
STE; čakamo na vrnitev narodnih do-
mov; čakamo na možnost, da bomo
tudi v občinskem svetu v Trstu lahko
normalno govorili slovensko; čakamo
na strešice na naših vozniških dovolje-
njih, samo čakamo, čakamo in
čakamo... Očitno smo ena izmed naj-

bolj potrpežljivih skupin na svetu, saj
se skoraj niti več ne upiramo, le naprej
še vedno potrpežljivo čakamo.

Razlogov, da se volitev ne bi ude-
ležili je torej na naši strani še več, kot
pri vseh ostalih državljanih te države.

DOST’MAMO !
Pa vendarle so tudi letošnje volitve

lepa prilika, da vsemu temu rečemo:
NE, DOST’MAMO !

Slovenska skupnost nam namreč
ob teh volitvah ponuja predane, skupni
stvari in k realnim potrebam naših ljudi
usmerjene kandidate, ki so s svojim
dosedanjim delom že dokazali, da ne
spadajo k onim »poklicnim politikom«,
ki pravzaprav nekega svojega poklica
sploh nimajo in so se »vrgli« v politiko
prav zato, da si na naših plečih režejo
debele rezine našega kruha.

Kandidati SSk
Kandidati Slovenske skupnosti so

ljudje iz naših vrst, ljudje ki izhajajo iz
naših najbolj produktivnih sredin.
Ljudje, ki so se že doslej uveljavili v
svojem poklicu, na delovnem mestu, v
kulturi in prosveti ali še na številnih
drugih področjih. So tudi ljudje, ki si
niso nikoli umazali rok s kakšnimi
upravnimi malverzacijami ali škandali.
Predvsem pa so ljudje, ki vedo kaj
občani od pokrajinskih in občinskih
upraviteljev pravzaprav pričakujejo: ne
visokodonečih besed ali obljub o
reševanju planetarnih problemov ali
visoke mednarodne politike, niti viso-
kodonečih mednarodnih dogodkov, ki
veliko stanejo, nam pa ničesar ne pri-
nesejo. Pričakujejo predvsem urejene
ceste in pločnike, hitre odgovore na
prošnje občanov, konkretne podpore
gospodarskim iniciativam, spodobne
šole in vrtce ter zdravo hrano v njih,
zdravo okolje in čisto morje, promocijo
našega turizma in pridelkov naše zem-
lje. Kot Slovenci pa pričakujemo tudi
spoštovanje svoje identitete, hočemo
da nas tudi italijanske večina priznava

tudi kot sestavni
del Trsta, tako na
Krasu kot v sre-
dišču mesta, prav
tako tudi v Gorici,
kot v Ronkah in
Tržiču.

Preporod dobre
politike

Uvel j av i t ev
kandidatov Slo-
venske skupnosti
za občinske in po-
krajinske volitve v
Trstu, kakor tudi
za pokrajinske vo-

litve v Gorici - kot
smo se uveljavili na
volitvah za deželni
svet pred tremi leti –
bo pomenila tudi pre-
porod in novi zagon
tiste dobre politike in
dobrega upravljanja,
ki so ga v zadnjih letih
pokazali npr. naši
župani: Fulvia Pre-
molin v Dolini,
Marko Pisani na Re-
pentabru in Hadrijan
Corsi in Franka Pa-
dovan v Števerjanu.
Generacija politikov
Slovenske skupnosti,
ki so najprej domačini
iz naših vasi, blizu lju-
dem, delavni in pozorni na njihove po-
trebe, šele nato politiki, a ne »poklicni«
pač pa ljudje in politiki v službi drugih
ljudi !

ZAUPAJMO JIM !
Za Občino Trst:

Zaupajmo torej Igroju Švabu kot
glavnemu kandidatu SSk za občinski
svet v Trstu na listi Demokratske
stranke v podporo Roberta Cosolinija
in tudi vsem ostalim kandidatom SSk
za rajonske svete v Trstu: Ivo Starc,
Marko De Luisa, Igor Poljšak, Alek-
sander Počkaj, Boris Slama, Edvard
Peter Krapež in Sergij Pettirosso, ki
so vsa ta leta, zlasti v mestnih predelih
in tržaški periferiji, še bolj kot na
vzhodnem in zahodnem Krasu, prav-
zaprav sami nosili zastavo slovenstva.
Zaupajmo Marku Milkoviču, dose-
danjemu predsedniku rajonskega sveta
na vzhodnem Krasu, ki je pokazal, da
z delom in vztrajnostjo, pa tudi s svo-
jim znanjem in poznavanjem proble-
mov in upravnih mehanizmov, našim
ljudem lahko veliko prinese.

Za Pokrajino Trst:
Zaupajmo »štirim mušketirjem«, ki

kandidirajo na samostojni LISTI SLO-
VENSKE SKUPNOSTI za tržaške po-
krajinske volitve v občini Devin-Na-
brežina (Savu Ušaju, Niku Pertotu,
Mitji Terčonu in »D’Artagnanu«
Igorju Gabrovcu), ki bodo bili najtršo
bitko za zmago leve sredine v podporo
predsednice Marie Terese Basse Po-
ropat in bodo premagali »kardinala Ri-
chelieu-ja« Reta ne z obljubami in le-
pim nasmehom, pač pa z obvezo o
vsakdanjem delu v korist ljudi na teri-
toriju. Za naše ljudi so se pripravljeni
boriti, kot kandidati SSk, ZBIRNE
STRANKE SLOVENCEV V ITALIJI
na letošnjih pokrajinskih volitvah na
Tržaškem tudi: Maurizio Vidali,
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Damijan Terpin

Marko Šavron, Sergij Mahnič, Eli-
sabetta De Luisa, Ivica Švab, Danilo
Šavron, Marko Milkovič, Ivan Pe-
terlin, Pavel Debelis, Aleksander Cer-
gol, Luigia Štrain, Boris Slama, Ma-
tija Mosenich, Igor Švab, Eva Fičur,
Aleksander Počkaj, Robert Štoka in
Igor Poljšak. ZAUPAJMO JIM ! 

V Miljah:
Zaupajmo tudi Danilu Šavronu,

dosedanjemu in - prepričani smo - tudi
bodočemu svetovalcu v občini Milje,
na obrobju slovenstva, kjer pa je sku-
paj z županom Neriom Nesladkom
vedno uspel uveljaviti našo prisotnost.

V Benečiji:
Volilci bodo nedvomno zaupali

Mihi Corenu, kadidatu SSk na listi v
beneški občini Dreka. Doslej je bil ak-
tiven občinski svetovalec, povezovalec
med občinskimi upravami v Posočju in
Benečiji, predvsem pa neustrašni borec
za rešitev dvojezične šole v Špetru.
Možnost ima, da postane podžupan,
kar bi bilo tudi za našo stranko nov, lepi
uspeh v Benečiji.

Za Pokrajino Gorica:
Nedvomno bomo zaupali tudi Mari

Černic, dosedanji pokrajinski odbor-
nici in kandidatki SSk za pokrajinski
svet v Gorici na listi Demokratske
stranke v okrožju Štandrež-Rojce.
Mara se je že izkazala kot rajonska
svetnica, kot občinska svetnica in od-
bornica in nazadnje kot zelo uspešna
pokrajinska odbornica. Prepričani smo,
da se bo izkazala tudi kot bodoča pod-
predsednica Goriške pokrajine.

Zaupajmo torej našim kandidatom,
oddajmo jim svoj glas, ker bodo delali
ZA VSE NAS !

Damijan Terpin
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MMAARRAA  ČČEERRNNIICC
ZZAA  VVSSEE  NNAASS  !!

POKRAJINSKE VOLITVE V GORICI 2011

Za stranko Slovenska skupnost in za
celotno slovensko narodno skupnost na
Goriškem se, ob zmagi leve-sredine in
predsedniškega kandidata Enrica Gher-
ghette, obeta zares pomembna pridobi-
tev. Na uradni predstavitvi kandidatne
liste Demokratske stranke je predsednik
pokrajine Enrico Gherghetta, ki zopet

kandidira za predsed-
niško mesto, napove-
dal, da bo Maro Čer-
nic imenoval za pod-
predsednico Pokra-
jine.

V primeru levo-
sredinske zmage, kot
vsi mi upamo in za
kar tudi neutrudno de-
lamo, bo to drugič v
zgodovini goriške po-
krajine, da bo pod-
predsedniško mesto
zasedel Slovenec, oz.
v tem primernu Slo-
venka. Prvič je pod-
predsedniško mesto
zasedel Marko Wal-
tritsch, predstavnik
Slovencev v sociali-
stični stranki Italije,
novinar in bivši glavni
urednik Primorskega
dnevnika.

Namera Gher-
ghette nikakor ni
muha enodnevnica,
temveč je resno in za-
služeno priznanje
Mari Černic za

uspešno petletno delo na čelu najzah-
tevnejšega pokrajinskega odborništva, v
katerem je glavna pristojnost zadevala
za okolje. Nenazadnje pa je to tudi priz-
nanje stranki SSk, ki je na tak način še
enkrat dokazala, da razpolaga s spo-
sobnimi in strokovnimi ljudmi ter preko
njih uspešno nastopa tudi na tistih po-

dročjih javne uprave, ki direktno ne za-
devajo pravice Slovencev.

Seveda je treba pri tem ohraniti
noge trdno na tleh. Namera Gherghette
je sicer pomemben uspeh, ni pa še ne-
kaj dokončnega. Uspeh bo popoln, če
bosta seveda predsedniški kandidat
Gherghetta in leva-sredinsko zavez-
ništvo zopet zmagala na pokrajinskih
volitvah. Prav zaradi tega, nad pote-
kom te volilne kampanije ne smemo biti
ravnodušni.

Predvsem se je treba zavedati, da
bo za končni uspeh zelo pomembna vo-
lilna udeležba. Pred petimi leti je bila ta
zelo visoka, vendar so na isti dan pote-
kale tudi politične volitve za Parlament.
Letos tega ne bo in je resna nevarnost
za manjše zanimanje. Ravno to pa je ti-
sta past, v katero se ne smemo ujeti.

Pokrajina Gorica je pomembna
ustanova, tega ne smemo pozabiti. Kot
tudi se ne smemo pustiti prepričati, da
je to ustanova, ki ne pomeni nič.

Pokrajina Gorica je ustanova
našega teritorija in kot taka predsta-
vlja pomembno sredstvo za njegovo
upravljanje. Ravno v zadnjih letih si je
pridobila nekatere pomembne pristoj-
nosti, še posebno kar se tiče okolja in
ravnanja z odpadki, ki so pomeben fak-
tor v vsakdanjem življenju občanov in
občank. So pa še druge kompetence, ki
jih ne smemo pozabiti, še posebno ne
Slovenci. Med te spadajo pristojnosti
za višješolske stavbe in pristojnosti
bivše kraške gorske skupnosti, kot tudi
vzdrževanje številnih cestnih povezav,
idr., kjer je potrebno uveljaviti določila
zaščitnih zakonov.

MARA ČERNIC BO PODPREDSEDNICA POKRAJINE
V primeru zmage Enrica Gherghette se za Slovence obeta pomembno priznanje 

PODPRIMO SILVIO ALTRAN 
NA OBČINSKIH VOLITVAH 
V TRŽIČU

Slovenska skupnost na občinskih volitvah v
Tržiču podpira župansko kandidatinjo Silvio Al-
tran.
Silvia Altran je dosedanja podžupanja občine
Tržič in je svojo vlogo dobro opravila, zato si za-
služi, zaupanje za župansko mesto. V svojem
petletnem mandatu je tudi pokazala primerno
pozornost do slovenske narodne skupnosti.ŒŒEEZZMMEEJJNNOO  KKOOLLEESSAARRJJEENNJJEE

Z leve: Gabriella Vidmar, Marilka Korøiœ, Mara Œernic in David Grinovero.



MAJ 2011 SKUPNOST 3•

ŠŠTTAANNDDRREEŽŽ  IINN  RROOJJCCEE  SSII  ZZAASSLLUUŽŽIITTAA  MMEESSTTOO  
VV  PPOOKKRRAAJJIINNSSKKEEMM  SSVVEETTUU

Mara Černic je edina, ki ima možnost izvolitve v okrožju Gorica VI

Pokrajinsko volilno okrožje Go-
rica VI, v katero spadata Štandrež,
Rojce ter del mesta okoli bolnišnice in
sedeža gasilcev, ima v goriški občini
največjo možnost, da izvoli levosre-
dinskega kandidata. Na volitvah leta
2011, ko je drugič zmagal Giorgio
Brandolin, je bil v Štandrežu, na listi
Oljke, izvoljen Alessandro Bon. Pet
let pozneje, aprila 2006, pa je kandi-
dat SSk na listi Oljke Marjan Brescia
bil prvi med neizvoljenimi. Za izvoli-
tev je zmanjkalo caa. 50 glasov, s ka-
terimi bi verjetno Slovenci dosegli
zgodovinski rezultat, saj bi imeli po-
leg Marka Jarca (Oljka) in Marka Ma-
rinčiča (Zeleni – Italia vrednot) še
tretjega pokrajinskega svetnika. Ne
samo to. Tudi Gorica kot mesto in
občina bi dobila svojega predstavnika
v levosredinski večini. Žal so stvari
šle drugače.

Prihodnjega 15. in 16. maja se nam
spet ponuja nova priložnost. Od nas je

odvisno, če jo bomo znali pravilno
izrabiti, zato je prav, da se zavemo ne-
katerih ključnih stvari:

Kandidatinja SSk na listi Demo-
kratske stranke Mara Černic je
edina v levosredinskem taboru, ki
lahko doseže izvolitev v okrožju Go-
rica VI (Štandrež in Rojce). To mo-
ramo, predvsem Slovenci, dobro ra-

zumeti, da ne bomo po nepotrebnem
raz prševali naše glasove.

Pri glasovanju moramo torej rav-
nati modro, upoštevajoč potrebe naše
narodne skupnosti, našega teritorija in
predstavništva Gorice v Pokrajinskem
svetu. Ravno tak pristop do oddaje
glasu ima lahko potem tiste pozitivne
učinke, ki si jih vsi pričakujemo in
tudi želimo.

Nenazadnje je tudi treba podčrtati,
da si teritorij, ki je vključen v volilno
okrožje Gorica VI, zasluži svojega po-
krajinskega svetnika zaradi tega, ker
»gosti« številne pomembne dejavnike,
ki so pomembni za celotno mesto Go-
rica, kot tudi za širšo goriško stvar-
nost. V prvi vrsti gre tukaj za reko
Sočo, njeno naravno bogastvo, ki ga
predstavlja ekosistem v vodi in na nje-
nih bregovih. Gre se za pomembne
javne infrastrukture, kot je to bol-
nišnica, telovadnica CONI ter drugi
športni objekti. Prav tako so omembe
vredni industrijska cona ter obmejno
postajališče SDAG in vse gospodarske
ter obrtniške dejavnosti. Še lahko
podčrtamo prisotnost šolskih poslo-

pij, itd., da o avtocestni povezavi, ki je
ravno v tem trenutku v fazi širjenja niti
ne govorimo. Vsi ti so argumenti, po
katerih je volilno okrožje Gorica VI
eno izmed najbolj produktivnih, v
širšem smislu besede, in ne bi smelo
izostati iz tako pomembnega organa,
kot je Pokrajinski svet. Je pa to odvi-
sno od prebivalstva, ki se mora vsega
tega zavedati ter izkoristiti volitve za
uveljaviteh lastnih interesov.

VOLITI JE 
NAØA DOLÆNOST 
IN NAØA PRAVICA

POJDIMO VOLIT, 
DA BO SLIØATI 

NA GLAS 
NAØ� GLAS!Circoscrizione Gorizia VI / Okroæje Gorica VI

Circoscrizione Gorizia VI: Sant’Andrea, Campagnuzza, fino Via Brigata Casale.
Okroæje Gorica VI: Øtandreæ, Rojce, do ul. Brigata Casale.

MARA ŒERNIC
ENRICO 

GHERGHETTA

Kandidatka za Pokrajinski svet

NNAA  PPIILLOOØØŒŒUU

Z leve:
Julijan Œevdek,
Mara Œernic, 
Giuseppe
Cingolani,
obœinski
koordinator DS 
v Gorici, 
Aleø Waltritsch,
pokrajinski
koordinator
slovenske
komponente DS
na Goriøkem

PPRRII  JJUUVVEENNTTIINNII

Z leve:
Mara Œernic, 
Giorgio Pelesson, tajnik Juventine,
Bruno Pavio, podpredsednik Juventine.

NNAA  RROOJJCCAAHH

Z leve:
Marko Brajnik, predsednik
PD Øtandreæ,
Mara Œernic,
Boæidar Tabaj in Marilka
Korøiœ, obœinska svetnika,
Marjan Brescia, predsednik
rajonskega sveta v
Øtandreæu.



4 MAJ 2011• SKUPNOST

KKAANNDDIIDDAATTII  DDEEMMOOKKRRAATTSSKKEE  SSTTRRAANNKKEE--SSSSkk
ZZAA  GGOORRIIŠŠKKII  PPOOKKRRAAJJIINNSSKKII  SSVVEETT

PAOLO MEZZORANA Krmin I

LUCA BIGOT KrminII (Øteverjan)

ROTA MARCO Farra d’Isonzo

CUMAR SARA Gorica I

SOSOL ALJOØA Gorica II (Pevma …)

CIBEJ GIUSEPPINA Gorica III

ROSSI MARCO Gorica IV

MAZZONI MAURO Gorica V

ŒERNIC MARA Gorica VI

PIEMONTI CARLO Gorica VII

DE GASPERI RODOLFO Gorica - Gradiøœe ob Soœi

MARIN GIORGIO Gradeæ

MAGRIN GIORDANO Træiœ I

CAUCI SABINA Træiœ II

TRIVIGNO GIANLUCA Træiœ III

BENES PAOLA Træiœ IV

DELBELLO FABIO Træiœ V

ZANELLA ALESSANDRO Romans

SORANZIO SANDRO Ronke I

CUMIN SAVIO Ronke II

TOMSIC VESNA Zagraj, Sovodnje, Doberdob

FRATTA CLAUDIO San Canzian d’Is.

DI MATTEO MAURIZIO S. Canzian-Gradeæ

FALANGA GENNARO Staranzano

Uredniøtvo in uprava: TTRRSSTT,,  UUlliiccaa  GG..  GGaalllliinnaa  55
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Volitve v občini Dreka
Miha Coren kandidat na listi 

“DRENCHIA IDENTITÀ E RINASCITA” 

RRAAJJOONNSSKKII  SSVVEETTII  
MMOORRAAJJOO  OOSSTTAATTII  !!

Dokument SSk

15. in 16. maja 2011 bodo volitve tudi v
občini Dreka v Benečiji. V tej občini se
predstavlja županski kandidat Mario Zuf-
ferli, ki ga podpira občanska lista
“DRENCHIA IDENTITÀ E RINA-
SCITA”, na kateri nastopa tudi pred-
stavnik SSk Miha Coren.

Za to občino in za teritorij, ki ga
občina upravlja, je volilna preizkušnja
vsekakor pomembna. Prav zaradi tega
sta županski kandidat Mario Zufferli in
lista “Drenchia identità e rinascita” v vo-
lilnem programu izpostavili sledeče
točke:
– Občina Dreka mora izstopiti iz izoli-

ranosti, kjer se sedaj nahaja.
– Zagotoviti je treba osnovne socialne

usluge za starejše občane, spodbuditi

njihovo druženje in jim zagotoviti po-
vezanost z bolnišnico v Čedadu.

– Z evropskimi sredstvi zagotoviti po-
sege na teritoriju, zagotoviti turistične
infrastrukture, še posebno kar se tiče
pohodništva v naravi, ter ovrednotiti
bogastvo gozdov za krajevno gospo-
darstvo.

– Ohraniti vaške in kulturne običaje na
teritoriju.

– Dvigniti turistično promocijo občine
Dreka z dokončanjem del na območju
Solarije, z izboljšanjem cestnih pove-
zav in stikov z Volčami (občina Tol-
min) za skupno ovrednotenje Kolo-
vrata.

– Izboljšanje javnega prevoza na pove-
zavi Hlodič (Clodig) – Kras (Cras) za
prebivalce vasi Očnebardo (Ozne-
brida), Trušnje (Trusgne) in Zverinac
(Sverinaz) ter ureditev pokrajinske ce-
ste skozi dolino Kozice (Val Cosizza)
za boljši turistični razvoj.

– Izboljšanje sodelovanja med ob -
činami, za večjo kakovost javnih
uslug za občane.

Potrebno bo nadalje izkoristiti vse
tiste zakone, ki zadevajo ovrednotenje
goratih območij, za kar je potrebna re-
sna in pripravljena uprava. Pri tem mo-
ramo najprej poslušati prebivalce teri-
torija, da bodo na primeren način izko-
ristili in ovrednotili bogastvo občine
Dreka. 

2. februarja letos je Deželni svet FJK
izglasoval zakon št. 1/2011, ki ohranja
občinske rajosnke svete. V tem smislu je
zakon pozitiven in SSk ga je, preko svo-
jega deželnega svetnika Igorja Gabrovca
tudi podprla. Žal pa med celotnim zakon-
skim postopkom niso bile upoštevane do-
ločene problematike, kakor tudi ne
zaščitna zakonska določila, ki zadevajo
slovensko narodno skupnost v občini Trst
in Gorica. Predvsem za občino Gorica so
zakonska določila zelo omejevalna in
zgolj na podlagi števila prebivalstva do-
ločajo v bistvu ohranitev le štirih rajonskih
svetov.

Goriška sekcija SSk je tej problematiki
posvetila veliko pozornost in skupaj s po-
krajinski tajništvom pripravila dokument,
v katerem utemeljuje ohranitev treh slo-
venskih rajonskih svetov Pevma-Štma-
ver-Oslavje, Podgora in Štandrež. Doku-
ment, ki je objavljen posebej, je stranka
SSk naslovila na goriškega župana Etto-
reja Romolija, goriškega podžupana Fa-
bija Gentileja, goriško prefektinjo Mario
Augusto Marrosu, deželnega predsednika
Renza Tonda in na predsednika paritet-
nega odbora Bojana Brezigarja.

Za ohranitev rajonskih svetov pa so se
zavzeli tudi vsi trije predsedniki Lovrenc
Peršolja (Pevma-Štmaver-Oslavje), Wal-
ter Bandelj (Podgora) in Marjan Brescia
(Štandrež). Še posebno je bil pri tem ak-
tiven podgorski predsednik Walter Ban-
delj, ki je prav tako s uradnim dokumen-
tom opozoril glavne institucije in vidne
politične predstavnike na potrebo po ohra-
nitvi rajonskih svetov zaradi prisotnosti
narodnih in jezikovnih skupnosti. Pri tem
je omenil tudi potrebno po ohranitvi ra-
jonskega sveta Ločnih, kjer je izrazita pri-
sotnost furlanske stvarnosti.

Z istimi utemeljitvami so ohranitev
rajonskih svetov v Gorici zagovarjali tudi
predstavniki SSk Miloš Čotar in Niko
Klanjšček (Sv. Gora – Placuta) in Robert
Devetak (Madonnina del Fante).

Mnenje stranke Slovenska skupnost
Deželni zakon št. 1 iz 2. februarja
2011 “Nujna pravila za občinsko 

decentralizacijo”
(v okviru in osenčeno)

Deželni zakon št. 1, ki ga je odobril
Deželni svet na zasedanju dne 2. februarja
2011 in nosi naslov “Nujna pravila za
občinsko decentralizacijo”, odpira, po-
sebno na področju občine Gorica, celo
vrsto vprašanj, ki istočasno zadevajo de-
centralizacijo in zaščito jezikovnih skup-
nosti, saj se posledično zmanjšujejo že
tako relativno šibke možnosti soudeležbe
jezikovnih skupnosti pri upravljanju teri-
torija. Gre se za pomembno furlansko je-
zikovno komponento v Ločniku/Luzinis
in za Slovence, ki so zgodovinsko večin-
sko prisotni v mestnih četrtih Štan drež,

Podgora in Pevma-Oslavje-Štmaver.
Glede na razna javno izražena mnenja

političnih predstavnikov, ki pripadajo
večinskemu delu Občinskega sveta v Go-
rici, stranka Slovenska skupnost želi iz-
postaviti sledeče točke:

Mestne četrti Štandrež, Podgora in
Pevma-Oslavje-Štmaver je treba ohraniti,
ker zaradi močne komponente slovenske
narodne skupnosti predstavljajo pomem-
bno zgodovinsko in kulturno specifiko.

Štandrež, Podgora in Pevma-Oslavje-
Štmaver niso le mestna četrt, temveč
imajo status zaselka ter so bile v prete-
klosti (do leta 1927) tudi samostojne
občine.

Omenjene mestne četrti oz. zaseliki
so izrecno omenjeni v Odloku Predsed-
nika Dežele iz 18. decembra 2008, št.
0346/Pres., za izvajanje 10. člena zakona
38/2001 za zaščito Slovencev v FJK.

Vsaka nova ali različna razmejitev se-
danjih mestnih okrožji Štandrež, Podgora
in Pevma-Oslavje-Štmaver mora spošto-
vati določila 1. odstavka čl. 21 omenje-
nega zaščitnega zakona: “Na območju, ki
ga določa 4. člen, morajo upravna uredi-
tev, raba teritorija, gospodarsko, družbeno
in urbanistično načrtovanje ter njihovo iz-
vajanje tudi v primeru razlaščanj težiti k
zaščiti zgodovinsko-kulturnih značilno-
sti.”

Vsaka morebitna drugačna razmejitev
mestnih četrti bo morala obvezno določati
specifične oblike zaščite slovenske na-
rodne skupnosti na podlagi določil omen-
jenega zaščitnega zakona (uporaba slo-
venskega jezika na zasedanjih rajonskih
svetov in v odnosu z občinsko upravo,
imena toponimiov, itd.).

Upoštevati je tudi potreba določila čl.
28 zaščitnega zakona 38/01, ki prepove-
dujejo nižanje sedanjega stanja zaščite
slovenske narodne skupnosti. Slovenska
skupnost je prepričana, da bi vsako
znižanje števila zgoraj omenjenih mestnih
četrti, brez specifičnih zakonskih oz. prav-
nih določil, privedlo do težkega
zmanjšanja ravni zaščitev, glede na to, da
bi bila slovenska narodna skupnost priza-
deta prav na ravni teritorialnega pred-
stavništva.

Zaščitni zakon 38/01 v čl. 2 izrecno
omenja Okvirno konvencijo za zaščito na-
rodnih manjšin (Strasburg, 1. februar
1995), ki jo je Italija retificirala z zakonom
iz 28. avgusta 1997, št. 302 ter Evropsko
listino o regionalnih ali manjšinskih jezi-
kih (Strasburg, 5. november 1992) in v
črki b) je potrjeno, da se zaščitna določila
navdihujejo po načelu spoštovanja oze-
meljskega območja vsakega jezika;

Okvirna konvencija  za zaščito narod-
nih manjšin (Strasburg, 1. februar 1995),
ki jo je Italija ratificirala z zakonom iz 28.
avgusta 1997, št. 302, v čl. 16 določa, da
“Pogodbenice se vzdržijo ukrepov, ki
spreminjajo razmerje prebivalstva na ob-
močjih, na katerih prebivajo pripadniki
narodnih manjšin, in so namenjeni ome-
jevanju pravic in svoboščin, ki izvirajo iz
načel te okvirne konvencije.”

Glede na zgoraj omenjeno, stranka
Slovenska skupnost poziva goriško občin-
sko upravo, goriško Prefektinjo, Predsed-
nika Dežele FJK in Predsednika Paritet-
nega odbora, da se naradi vse kar je mo-
goče za tako ureditev, ki ne bo prizadela
obstoječega stanja slovenske narodne
skupnosti v občini Gorica. V tem smislu
stranka Slovenska skupnost smatra, da bi
bilo najbolj primerno ohraniti vse tri zgo-
raj omenjene mestne četrti, kot tudi me-
stno četrt Ločnik, kjer živijo Furlani.

Julijan Čavdek


